



2018全国两会首场新闻发布会今天下午4点半举行

新闻发言人王国庆三度亮相答记者问

现代快报·ZAKER南京全程视频直播,敬请关注

快报讯(特派记者 谢毓灵)3月2日16:30,在人民大会堂一层新闻发布厅,将召开全国政协十三届一次会议新闻发布会,这是2018年全国两会的首场新闻发布会,全世界的目光都将聚焦北京,现代快报·ZAKER南京将进行现场视频直播,敬请关注!

本次大会的新闻发言人依然是大家的“老熟人”——王国庆,作为一名江苏无锡老乡,王国庆也被称为“最了解记者的新闻发言人”。2016年虽然他谦虚地给自己的两会“首秀”打了“60分”,但他从容、亲和的姿态给人留下深刻印象;在2017年首场新闻发布会上,他讲故事、亮数据、引热词,借“老虎吃天、无从下口”来强调由“小切口”入手解决大问题的重要,以“天下本无事,庸人自扰之”回应南海问题,甚至引用英文来讲解“亲、清”新型政商关系……赢得满堂彩。

本次是王国庆连续第三年

担任全国政协会议新闻发言人,届时,他将向中外媒体介绍本次大会有关情况并回答记者提问,这次他又会说出哪些金句呢?快来看我们的直播吧!

3月3日和3月5日,全国政协十三届一次会议和十三届全国人大一次会议将分别在北京开幕。今年出席全国政协的江苏委员共有53位,其中近七成都是新面孔。3月1日下午,出席全国政协十三届一次会议的部分江苏委员已抵达北京,现代快报记者随团采访时了解到,委员们进行了大量准备工作,针对教育、医疗、住房、环保、就业等民生热点问题进行调研。来北京的路上,委员们还就各自关心的问题热烈地交流了看法。

今年两会,新一届全国人大代表和全国政协委员将迎来履职后的第一次全国两会。目前,全国35个选举单位共选举产生2980名十三届全国人大代表。其

中,新代表超过2200名,占代表总数近75%。3月2日下午,来自江苏的150位全国人大代表也将乘高铁赴京,现代快报·ZAKER南京将进行图文滚动直播,欢迎围观。



扫码看直播
扫码看人大代表报到

两会·声音

全国政协委员、江苏省住房和城乡建设厅厅长周岚:
**传统村落不仅记载乡愁
还应成新时代乡村振兴的文化资源**

快报讯(特派记者 徐红艳)此次两会,全国政协委员、江苏省住房和城乡建设厅厅长周岚一口气带来了三个提案,分别关注到了新型城镇化、乡村振兴战略和高速公路标志系统的建设。

对十九大报告提出的“乡村振兴战略”一词,周岚颇为关注。“乡村振兴战略非常好,也针对中国破解城乡二元结构的现象,对实现农业、农村现代化,会起到很大的促进作用,相信会吸引很多人口、资源、项目等要素流向乡村。”周岚说,这次提案的立足点是,既要促进农业农村的现代化,又要把我们农耕文明传统的生产方式、生活方式精华部分保存好。因为传统村落是农耕文明生活方式的表达,农业文化遗产是农耕文明生产方式的表达。

她提及,去年江苏在全国率先出台了传统村落的保护办法,像兴化的垛田就是典型的农业文化遗产,“江苏传统村落保护办法,非常注意将保护和当代发展有机勾连起来,所以我们在特色田园、美丽乡村的建设过程中,都强调发挥了传统村落的文化优势。”周岚认为,在乡村振兴的过程中,更加系统化地保护珍贵的生活方式和生产方式的文化遗产。“农耕文明的文化遗产,



全国政协委员周岚
现代快报特派记者 徐红艳 摄

要在当代焕发出新的活力,传统村落不仅记载乡愁,它还应变成新时代乡村振兴的文化资源。”

对于高速公路标志系统的建设,周岚今年也专门带来了提案。“我们国家的高速公路网已经比较发达,在发挥它的交通功能之外,还要把它变成我们全体公民的认知家园,和热爱这片土地的一个载体。”在她看来,目前国内高速公路标志侧重在交通功能的指引,虽有一些旅游标志,但无法展现祖国大地的文化和生物多样性。她建议,要让科学家参与进来进行多样性调查,再进行系统化设计和呈现。

全国政协委员、南京大学地球科学与工程学院院长王汝成:
**精准打击网络犯罪
切实守护好百姓的钱袋子**

快报讯(特派记者 徐红艳)“随着互联网的快速发展,网络诈骗时常出现。”今年两会,全国政协委员、南京大学地球科学与工程学院院长王汝成带来了两个提案,一个就是关于精准打击网络诈骗行为的。“大家都知道,目前网络诈骗比较严重,从公安职能部门也在打击这些行为,我建议进一步精准打击网络诈骗行为。”

具体要如何应对网络诈骗?王汝成建议,可以从三个方面入手。首先要让犯罪分子不敢犯罪,即从法律上如何更加严格地限定这类犯罪行为;其次是让犯罪分子不能犯罪,从银行卡、电话卡等源头管制上出发,减少犯罪行为的滋生空间;最后,发现犯罪后,相关职能部门要形成合力,能够快速查处,把犯罪分子的嚣张气焰打下去,切实守护好老百姓的钱袋子。

除了网络诈骗,王汝成带来的另一个提案,是关注西藏



全国政协委员王汝成
现代快报特派记者 徐红艳 摄

地区脊柱侧弯患儿的救助问题。“西藏地区儿童两类疾病比较严重,一个是先天性心脏病,一个就是脊柱侧弯。”他表示,南京民盟去年曾集资,从西藏接来三个脊柱侧弯患儿到南京救治。他希望,经过呼吁,这类儿童能得到社会方方面面的救治。

明天,快报“两会小记者”海选等你来



昨天,在南京市后标营小学现场招募、选拔快报“两会小记者”

2018年全国两会召开在即。今年,现代快报将继续邀请6名小记者,加入快报两会报道团,赴京采访代表、委员。3月3日(周六)下午1点半,快报“两会小记者”海选活动将在现代快报8楼会议室举行。只要你是江苏籍小学生、初中生,只要你足够自信、关心时事、善于表达,都可以报名参选。

现代快报/ZAKER南京记者
仲茜/文 王玉秋晨/摄

本次海选分为笔试和面试两部分。笔试部分,考题包含“自我介绍”“我的两会采访提纲”等。在小记者两会采访提纲中,你需要列出3个你关心的问题或话题,不超过300字。面试环节,你将与现代快报记者面对面,回答提问,考查你的知识面、思维敏捷和语言表达能力。

怎么样,是不是觉得海选并不难,不妨来试试吧,说不定,今年前往北京的两会小记者就是你哦。

3月1日,现代快报记者来到南京市后标营小学,现场招募、选拔快报“两会小记者”。

“老师,我想提问代表委员,是否可以有其他办法提高学习成绩?难道非得做那么多做不完的作业,学习成绩才能好吗?”“学校能否开设更有趣的课程,调动大家学习的兴趣?”……在自由提问环节,孩子们畅所欲

言,模拟向代表、委员提问的场景。四(7)班的两位同学举手,都是提问了关于教育学习的话题,引起其他同学纷纷参与讨论。

而来自四(1)班陆亭宇的提问,则让大家陷入沉思。“如何清理乡村生活垃圾,清淤河道,守住农村的绿水青山?”原来,这个春节,小陆同学跟随妈妈回到江西老家,和外公外婆一家人团圆过年。但她发现,外婆家屋后就是一个垃圾场,周围邻居的生活垃圾都会倒在那里。

“妈妈说,她小时候家门口的小河是水清见底,如今却变黑了。我想问,如何才能防止类似的现象发生,下一步要采取哪些措施,治理好环境?”小陆同学还将自己拍摄的图片打印出来,委托现代快报记者带上两会,“希望外婆家的环境能早日变好,我们小学生也会从身边小事做起,一起来保护环境。”

报名方式

- 如果你已加入现代快报小记者,请直接将你的“小记者两会采访提纲”,发送至邮箱xdkbxjz2018@126.com;

- 如果你还未加入现代快报小记者,请扫描下方二维码,按提示填写信息。

- 3月3日下午前来参加海选的小记者,需在3日上午11点前提交报名信息。报名咨询电话025-96060。



扫码报名